

日拟重查“慰安妇”史实?

美媒体建议日天皇出面修复安倍言论造成的损失

日本共同通讯社8日播出一则独家消息称,日本政府执政党多名人士透露,首相安倍晋三7日开始考虑对“慰安妇”问题再次展开调查。

第二次世界大战期间日军强征“慰安妇”的事实原本不乏人证,其中包括受害者本人、目击者甚至日军老兵。日本政府也在14年前结束上次调查,调查结果直接导致“河野谈话”出台。

时任日本内阁官房长官的河野洋平1993年发表谈话,承认日军在二战期间强征“慰安妇”,严重伤害许多妇女的名声和尊严,表示道歉和反省。

共同社说,安倍打算再次调查,核实导致“河野谈

话”出台的前次调查发现。目前已经出现委托专家小组重新调查的方案。

安倍本月1日回答记者提问时说,“没有证据”证明日军征募“慰安妇”存在强迫行为。这一言论引起曾被强征“慰安妇”的国家强烈愤怒。

共同社说,随着这番言论引起的国际反应升温,安倍寻求重新调查,目的可能在于为他的“不存在‘狭义强迫’”观点寻找支持。安倍的“狭义强迫”指军警直接从家中抓走妇女的绑架行为。

对于安倍言论引发的国际反应,《洛杉矶时报》7日在社论中说,安倍试图淡化日本政府在强征“慰安妇”问题上的地位,这种行为比“遗憾”要

“恶劣”,达不到预期目的,而修复这种言论造成损失的最佳人选是日本明仁天皇。

社论还援引明仁天皇1992年在北京访问时的讲话:“曾经有过一段我国给中国国民带来深重苦难的不幸时期。我对此深感痛心。战争结束后,我国国民基于不再重演这种战争的深刻反省,下定决心,一定要走和平国家的道路。”

社论说:“明仁天皇现在可以向前迈进一步,就所有以他家族名义犯下的罪行,发表一个更有说服力的道歉。这样一种姿态,远比一名日本政客发表的任何声明更加权威和有意义。”

庄北宁(新华社供本报特稿)

在野党呼吁安倍承认慰安妇史实

据新华社电 日本在野党议员7日呼吁日本首相安倍晋三承认日本当年强征慰安妇并对她们进行性奴役的历史事实。安倍当天重申,在“慰安妇”问题上继承“河野谈话”的政府立场没有变化。

日本最大的在野党、日本民主党主要领导人鸠山由纪夫7日说:“安倍正显露出他的本来面貌……正带领日本走向危险的方向,”他和其他议员一起呼吁日本政府明确承认慰安妇问题,并为此真诚道歉。

以最先进无人驾驶飞机亮相 侦察范围可到达伊朗

当地时间3月7日,以色列空军展示了一款名为“苍鹭”的最新无人驾驶飞机。以色列空军官员表示,“苍鹭”比任何侦察机都飞得更快、更高而且更远,是以色列最先进的无人驾驶飞机。

据报道,“苍鹭”飞机的翼展为16.6米,它可以每小时225公里的速度在空中连续飞行30个小时,最大飞行高度达到9000米。专家认为,这款飞机的飞行距离可以达到6750公里,这意味着它有能力对伊朗进行侦察。

当被问到这款飞机是否会被用来对伊朗进行侦察时,以空军司令沙迪凯回避了这个问题,只是表示以色列空军还没有对这款飞机制定任务。

“苍鹭”空军中队的司令则表示:“这是无人驾驶飞



“苍鹭”飞机

机的重大突破。”据悉,“苍鹭”比以往的无人驾驶飞机具有更加精确的性能,比如它不仅能够发现地面上的人,还能够辨别他们究竟是平民还是军事人员。 江玮

全球城市生产力排名东京第一

中国香港排名第14位 北京、上海2020年将跻身前30强

全球知名会计师事务所普华永道根据联合国和世界银行等的相关数据,依照按购买力平价(PPP)计算的城市国民生产总值(GDP),7日推出全球各大城市生产力排行榜。

在普华永道7日公布的排名中,东京高居榜首,前30强中美国城市最多,中国香港排名第14。普华永道认为,北京、上海等城市经济发展势头

迅猛,到2020年,它们将跻身前30强之列。

普华永道分析了世界100个最大城市和另外近50个城市。为便于比较,普华永道采用了按购买力平价计算GDP的方式。普华永道说,根据计算结果,2005年,日本东京GDP为1.19万亿美元,居全球各城市之首,美国纽约以1.13万亿美元位列第二。美

国洛杉矶和芝加哥分别以6390亿美元和4600亿美元排名第三和第四。同年,香港按购买力平价计算的GDP为2440亿美元,排在第14位。

在排名前30强的城市中,美国城市占据18席,包括费城、华盛顿特区、波士顿、达拉斯、旧金山等。其他上榜城市多为国家首都,如巴黎、伦敦、墨西哥城、布宜

诺斯艾利斯、首尔、马德里、莫斯科等。

尽管2005年生产力前30强的城市几乎都位于发达国家,但普华永道预测,到2020年,一些发展中国家城市的经济将大步赶超,中国的北京和上海、印度孟买、土耳其伊斯坦布尔等届时将跻身30强,取代一些老牌发达国家城市的位置。

陈立希(新华社供本报特稿)

英议会要改变百年传统 下院要求上院议员由选举产生

据新华社电 英国议会下院7日就是否在上院引入选举机制举行投票。结果多数议员支持投票选举产生全部上院议员的提议。这一投票结果将动摇英国数百年来上院议员可不经过选举直接担任的传统。

就“是否通过投票选举全部上院议员”这一议题,7日投票结果为337票赞成,224票反对。英国下院议长杰夫·斯特劳说,这将是英国历史上涉及宪法层面最大的改

革之一。根据投票结果,一个议员小组将起草新法律,落实这一改革。

斯特劳说:“下院议员们打破了陈规。这是英国历史上一个戏剧性时刻。”

议会由英国最高司法和立法机构,由国王、上院、下院组成。上院又称贵族院,包括王室后裔、世袭贵族、新封贵族、上诉法院法官和教会大主教及主教。下院议员由普选产生,任期五年。

英美出巨资试验 连续作战不会困

英美新药打造不眠战士



新药打造不眠战士

士兵在战场上连续作战,要时刻在枪林弹雨下保持高度敏捷性和极高行动力,但睡觉是人类难以用意志克服的。因此,英美军方都在试验“不眠药”,希望借此帮助士兵摆脱疲倦与迟钝,可以连续多日作战而不困。据美国著名科技杂志日前报道,研究者研发出了两种能让人保持更长时间清醒的新“不眠药”,阿莫达非尼和一种编号为CX717的药。据称,这两种药都可让人保持连续两天不用睡觉。

去年,英国国防部斥资2500万美元,试验一种可令士兵不会感到疲倦、连续40小时保持清醒的药物“莫达非尼”,这种药能让人保持良好记忆,增加兴奋度,提高警觉性、敏感度。而新药阿莫达非尼能让人保持更长时间的清醒。

去年夏天,美国国防部高级研究规划局测试了安帕凯恩斯CX717药物,研究对象在服用了这种药物之后,能够在战场上连续战斗20

小时不用睡觉。而最新的测试证实,CX717药物的不眠时间可达到48小时以上。

研究者对猴子进行CX717药物试验。一只被迫30-36个小时不能睡觉的猴子,它的动作精确性会降低15%-25%,反应时间也至少慢一半。而1剂0.8毫克/公斤的CX717就能恢复它的大脑功能。在进行认知测试时,那些被剥夺了睡眠的猴子在服用了CX717后的表现比参照组中未服药物但睡眠良好的猴子要好得多。

“睡眠武器”副作用大

尽管英美军方认为,研发“睡眠武器”有利于提高士兵的作战效率,然而,有医学专家警告,“睡眠武器”的副作用同样不能忽视。

比如,美军最为青睐的心理兴奋剂,约有10%的人服用后会起反作用,比如嗜睡、萎靡不振。而另一种药物“安非他命”,极易使人上瘾,出现异常兴奋、沮丧、过度紧张等副作用。 据《信息时报》

阳光推动小行星像风车般旋转

据有关媒体8日报道,7日科学家声称,太阳光可能会导致小行星旋转得更快,这项研究也再次显示太阳系的动力是如何来的。

国际科学小组对两颗小行星进行了研究,证实了以前未确定的一项理论——小行星的形状多倾向于不规则,而非理想的圆形,所以,太阳光能影响行星旋转。北爱尔兰贝尔法斯特女王大学的斯蒂芬·劳尔表示,该发现有助于人们对小行星的物理属性及其动力学学的理解。

劳尔在一封电子邮件中解释说:“这很重要,因为小行星和彗星是太阳系形成时留下来的剩余物质,因此,研究小行星有助于我们理解45亿年前的太阳系。”这个研究结果发表于《自然与科学》杂志上。科学家着重讨论的是YORP效应以4名提出该理

论的科学家命名)。他们的理论是小行星不规则表面上吸收的太阳热能是它的动力引擎,芬兰赫尔辛基大学的米库·卡萨雷纳在电子邮件中写道:“YORP效应可以加快或减缓行星的旋转速度。”

当阳光照到小行星上后,小行星吸收了太阳能,然后,它再将阳光反射回太空。因为小行星不是规则球体,小行星的部分表面就会创造出一种推力,从而改变了它的旋转轨道。劳尔说:“根据它的确切形状,整个行星表面的作用力就会产生一个净力矩,在净力矩的牵引下,行星的旋转周期就慢慢发生改变,形成一个完整的旋转轨道。”纽约伊萨卡科内尔大学的帕特里克·泰勒在接受电话采访时说:“你也可以把它看作是风车旋转的原理,或者吹纸风车让它旋转的道理。” 杨孝文

科学家发现百余种新致癌基因

科学家最近经过研究,发现了100多种在变异后能够致癌的新基因,这说明致癌基因的数量远远大于人们原来的想像,同时也为研制抗癌新药增添了希望。

据报道,所有的癌症都被认为是特定基因的DNA突变造成的。剑桥大学维尔康姆基金会桑格研究所癌症基因组项目主管迈克·斯特拉顿说,经过25年的艰苦研究,科学家现已发现,在人类的2.5万种基因中,大约350种基因是可怕的致癌基因。

斯特拉顿教授领导的多国研究小组内包括中国、美国、荷兰、澳大利亚、比利时科学家。他们研究了210种癌细胞中的500种基因。桑格研究所的安德鲁·福特雷尔说,这些基因就像开关一样,控制着细胞的生长和死亡以及变异进程。 邵馨莲(新华社供本报特稿)

经过检测,他们从这些基因中发现了大约100种新致癌基因,这大大出乎他们的意料。福特雷尔说,根据以前的研究,他本来预计只能在他们的样本中发现10种致癌基因。这说明能够导致癌症发生的基因数量远远大于人们原来的想像。

科学家在癌细胞中发现了大约1000种基因变异。这些基因变异可以分为两类,一类具有致癌性,一类不具有致癌性,其中非致癌性变异占大多数。但是,非致癌性变异中隐藏着许多致癌性变异。

科学家们还发现了一种前所未见的基因变异传播方式,服用抗癌药物、紫外线辐射和吸烟是其中的一些原因,但其他原因仍然需要进行进一步研究。科学家们发现新的100余种致癌基因,为研制抗癌新药增添了新的希望。 王辉

“健康”碳酸饮料? 那只是个笑话

世界饮料业巨头美国可口可乐公司与百事可乐公司将于未来几个月在美国推出一种号称“健康”的碳酸饮料:在传统碳酸饮料中添加了维生素与矿物质。

但这种“健康产品”尚未上市已遭议论,不少人质疑其“健康”标签。《纽约时报》7日报道说,对消费者而言,“健康”碳酸饮料的说法本身就是自相矛盾,但对商家而言,新商机才是真实目的。

可口可乐公司的新产品“Diet cola plus”、百事可乐公司的“Tava”将会在未来几个月内出现在超市货架上,宣传定位为“气泡饮料”。《纽约时报》说,商家刻意避开“软饮料”的说法,正是因为碳酸软饮料在不少消费者眼中已是“不健康”的代名词。

食品与饮品顾问公司总裁汤姆·皮尔科说,所谓“健康”碳酸饮料只是个“玩笑”。即使添加了维生素和矿

质,人工变甜的碳酸饮料也与“健康饮料”相去甚远。

“从健康角度与社会公益角度来看,任意给添加了维生素和矿物质的软饮料贴上‘健康’标签,这么做不太好,”皮尔科说。

商业研究机构认为,商家开发新饮品乃明智之举。特别是当前,碳酸饮料等于不健康这一越来越流行的观点已经让可口可乐和百事可乐陷入被动。无论如何,推广

“健康”碳酸饮料这一概念对可口可乐公司而言可能至关重要,因为包括各种功能型饮料在内,碳酸饮料在可口可乐公司产品年销量中占81%。百事可乐公司先行一步,开发其他食品与饮品,在该公司于北美地区推出的全部产品年销量中,碳酸饮料所占份额已降低到31%,但在全球而言,可乐仍是该公司最大的摇钱树。 邵馨莲(新华社供本报特稿)